

Говори лалашки да те цео свет разуме

Ново Милошево има око 7.900 становника и друго је по величини насеље у општини Нови Бечеј, а прво међу селима региона. Настало је уједињењем Карлова (Драгутинова) и Беодре, после Другог светског рата. За ово велико банатско место однедавно се зна на четири континента: у Европи, Америци, Азији и Аустралији, скоро једнако као и у Војводини. И уопште није претеривање, јер прецизни подаци то потврђују. За међународну промоцију села заслужан је највише Драган Белић, отац специјализованог сајта www.novomilosevo.org. Дневно између 600 и 700 радозналих посети ту адресу, од којих је једва четвртина из Србије, док су остали из белог света: Индонезије, Јапана, Доминиканске Републике, преко Исланда, до Мексика и САД. У Европи највише их је из Немачке, а од бивших ЈУ-република посебно су носталгични Хрвати и Македонци.

Ново Милошево је 18. децембра 2004. године, на вечерњем пред Светог Николу, добило своју интернет презентацију. Требало је то одавна наместити, но никад времена, фуртом некаква преча посла и код Карловчана и код Беодрана. Тако је то код нас паора – објашњава Белић, локалпатриота од посебне феле.

У почетку је све то била потпуно приватна занимација беодранског заљубљеника у компјутере. Али када се Белићев сајт прочуо, дошло му на ноге руководство Месне заједнице, па је договорено да то буде и званична презентација Новог Милошевца. Зато му од септембра 2006. сваког месеца МЗ уплаћује по 5.000 динара за

основне трошкове. Све остало је његово. Редакција се налази на главном шору, у Белићевој кући. До улице је продавница компјутерске опреме, а у собичку три са три главна мајсторске радионица са две столице и два рачунара, с којих Драган у свет шаље све што се вредно догоди у Милошеву. На столу фотоапарат дигиталац, с којим свакодневно неуморно шпарта еслом и бележи занимљивости.

Новомилошевачка интернет презентација има све садржаје које и други веб сајтови. Међутим, овај посебно издваја од осталих "слика дана", која се појављује без обзира на то да ли је радни дан, недеља, верски или државни празник. Од 24. децембра 2004. и првог

смитовања, досад је постављено 1.050 фотки из живота Новог Милошевца. Друга специфичност су кратки и духовити коментари, писани на чистом лалашком језику. То нема нико. Због тога за Белићеву електронску творевину кажу да је најлалашкији сајт на свету.

Покушавам од заборава да сачувам специфичан новомило-

шевачки говор. Зато текстове који прате слику дана пишем речима које су користили или још користе наши бабе и деде. А тај речник није ни безобразан, ни увредљив, многи га прихватају с великим симпатијама, јер је обичан, наш лалашки – прича Белић.

Милошевачки електронски хроничар каже да теме и тек-



Компјутерски дућан на главном шору



Овде настаје сајт

Фото: С. Шушњевић



Мани Банађанина ако шешир нема

Свакодневно 600-700 људи посети адресу www.Novomilosevo.org. уи, једва их је четвртина из Србије, док су остали из белог света: Индонезије, Јапана, Доминиканске Републике, Исланда, Мексика, САД. У Европи највише је радозналих из Немачке, а из бивших ЈУ-република посебно су носталгични Хрвати и Македонци

стове пише сам, а инспирација му никад не мањка. Тај посао му дневно одузме по пола сата. А какав је то језик, може се видети и из фото-приче о гушчијем крилу, које се у сеоским домаћинствима користило за брисање прашице.

"За грацку чељад напомена да је перушка дугачка тридесетак центиметара, њата се сас прстима за кошћу и ондак се преосталим делом чисти мушма ил' столњак од асгала, радијоничка тегла и ко зна шта још све. По прецизности чишћења далеко премачива све новата-

рије које се за ту намсну рекламираду на ове шопове.

"Постоји израз кад неког мане жена, девојка или швалерка, ил' прими решење о отказу сас посла, ил' га истераду из карије, а који сликовито каже: добијо је перушку."

Да посетиоци сајта, након прочитаног лалашког текста, не би остали у недоумици шта он значи, Белић је недавно на сајт поставио речник са чак 1.100 речи које објашњавају локалну лексику, а направио је и списак од преко 700 новомилошевачких надимака.

Милан Бозокин